

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

老人猝死,两过路医生出手抢救

抢救持续40多分钟,患者一度恢复自主呼吸

本报记者 孔雨童
通讯员 成修 秀玲 培波

7月1日傍晚,烟台惠安小区内一名看车库的73岁老人突发心源性猝死,先后路过此地的两名医生加入抢救,他们与赶来的急救大夫轮流对老人进行了40多分钟的心脏按压,期间老人一度恢复自主呼吸。但遗憾的是,因为病情过重,老人当晚去世。

虽然结果令人遗憾,但其后的故事却令人感动不已。



抢救老人的现场。图中左一为姜鹏飞,中间为柳海滨。(市民供图)

看到救护车,第一反应“过去救人”

“晚上6点左右,当时我正和妻子外出买菜,听到救护车的声音,就想过去看看。”烟台山医院南院急诊科主任柳海滨告诉记者,他赶到事发现场时,只见一位70多岁的老人趴在桌子上,口鼻中有血,心跳和呼吸已经停止。

周围邻居介绍,当天下午5点多,老人正和另外一名老人下象棋,突然栽倒。这一突发情况把另外一位老人吓蒙了,几分钟后,附近的邻居发现才拨打了120。

柳海滨迅速加入到抢救行列。毓璜顶医院眼科大夫姜鹏飞也路过此处,看到救护车

和车库门前围着的人群,他第一反应同样是“过去救人”。姜鹏飞、柳海滨和烟台山医院医生卢世涛一起轮流给老人进行心肺复苏。车库的闷热、用力的按压加上紧张的气氛,三位医生大汗淋漓。此前刚刚病愈的柳海滨更是衣裤全部湿透,眼镜因为脸上的汗水戴不住干脆扔到了一边。

在这场持续40多分钟的现场抢救中,老人奇迹般出现了2次自主呼吸和心跳,人群中甚至有人开始欢呼。随后,柳海滨还跟着救护车一起回到烟台山医院南院,继续对老人进行抢救。

医生的遗憾,家属“后来”的感激

当天晚上,事情已过去近2个小时,回到家中的姜鹏飞依旧没放下这件事。他给小区里一位认识的朋友打了电话,得知老人最终没有抢救过来,已经走了。

姜鹏飞发了一条微信:心情有些低落,不是每一份努力,都能得到回报。医生毕竟只是人,不是神。

因为下午抢救时,不了解医疗知识的老人家属一直在质问为何不马上送到医院抢救,情绪非常激动,姜鹏飞又给柳海滨打电话询问情况。电话那端柳海滨告诉他,家属已经慢慢接受了,“没办法,急救就是这样,有时候尽力了也不

一定能得到理解……”

6日,记者采访柳海滨时,他一再说的是遗憾。“差一点就能扳回来了,我那天身体比较虚弱,平时我一个人按压1个小时都没问题。如果你们写稿子,一定多呼吁市民学点急救知识。”

姜鹏飞关于抢救的这条微信得到了朋友圈里100多人点赞和评论,里面很多是他以前的病人。7日下午,柳海滨也接到老人家属的电话,对方对他和两位抢救的医生表示感谢,并表示要找到媒体刊发感谢信。柳海滨婉拒了老人的家属,但记者能听出这位急救主任的欣慰:“我,挺感动的。”

门窗完好,车内物品却被盗

蓬莱警方打掉一个利用汽车干扰器盗窃车内财物的犯罪团伙

本报记者 柳斌
通讯员 李明霞 王行良

门窗完好,车内物品怎么被盗走了呢?近日,来蓬莱旅游的罗女士遇到了这样一件蹊跷事,遇到同样遭遇的还有烟台开发区的一位车主。蓬莱警方根据现场视频,终于锁定作案犯罪团伙,他们用汽车干扰器盗窃车内财物。

7月1日晚8时30分许,自驾车来蓬莱旅行的重庆罗女士将绿色丰田轿车停放在海滨广场北

边停车场,在用汽车遥控器将车门锁好后,便和家人到海边玩耍。等晚上11点,罗女士一行四人回到停车场,发现车后备厢内的两个拉杆箱不见了,而车门锁却完好无损,罗女士赶紧报了警。

有同样遭遇的还有烟台开发区的一位车主,车门窗完好,车内的苹果笔记本电脑和300元钱却不翼而飞。

接到罗女士报案后,蓬莱市公安局旅游度假区派出所民警立即调取了停车场的监控视

频,经过细致分析与研判,断定一辆银灰色轿车就是犯罪嫌疑人驾驶的车辆。随后,民警立即对该车进行布控。7月4日9时许,嫌疑车辆出现在大柳行镇齐沟村,蓬莱市公安局指挥中心立即派大柳行派出所民警将该车控制,并将司机杨某某和唐某某带至派出所进行讯问。

经初步审讯,民警得知另外两名犯罪嫌疑人正在大柳行镇东石硼村的租房处,遂迅速赶至将苏某抓获,另一名犯罪嫌疑人叶某某在逃。后经查实,苏某系涉嫌伤害致死的公安部网逃犯。

随后,民警在二人租房内起获罗女士被盗的拉杆箱、笔记本电脑等被盗物品及作案工具一宗。

经审讯,犯罪嫌疑人苏某和杨某某交代,于今年6月底购买汽车遥控干扰器,通过拦截车锁信号、盗窃车内财物。目前犯罪嫌疑人苏某和杨某某、唐某某因涉嫌盗窃罪被刑事拘留,犯罪嫌疑人叶某某正在抓捕之中。

俩毛贼流窜作案 入室盗窃8起

本报7月7日讯(记者 赵金阳 通讯员 徐少磊) 近日,莱阳市公安局河洛镇派出所民警借助天网工程,成功破获涉案8起入室盗窃案,涉及莱阳、栖霞、莱西、招远等多县市农村,涉案金额一万余元,将两名犯罪嫌疑人绳之以法。

5月28日,犯罪嫌疑人夏某骑摩托车带着王某窜到莱阳市河洛镇于格庄村后一户农家,夏某负责在门外望风,王某入室盗窃联想电脑主机一台、尼康数码相机一台、读书郎学习机一部、女士手提包一个及其他物品,涉案价值五千余元。

接到报警后,河洛镇派出所民警马上赶赴现场展开勘查,通过被盗农户家的监控和跟踪排查,最终锁定犯罪嫌疑人王某将其抓获。经审讯,王某交代了现住谭格庄镇某村的同伙夏某的相关信息,民警又对夏某实施抓捕。据查,夏某因非法拘禁罪刑拘在逃,系网上逃犯。

据王某交代,他伙同夏某于2015年4月至6月,先后流窜到栖霞市、莱西市、招远市等地,采取撬门破锁等手段,盗窃作案8起,盗得笔记本电脑、摩托车、DVD、现金以及二十几部二手破旧手机等物品,总价值一万余元。目前,案件正在进一步侦查中。

登记前弄丢身份证 好心人捡到后归还

本报7月7日讯(记者 于飞) 近日,市民王先生马上就要登记结婚了,可就在登记前一天丢了身份证,这可急坏了他,好在一位好心大爷捡到钱包后物归原主。

近日,王先生马上就要登记结婚了,叫了多位朋友一起到环海路一家饭店喝酒庆祝,酒足饭饱之后准备打车离开,发现钱包不见了,他一下子就慌了,钱包里还装着第二天登记要用的身份证。

王先生确定钱包掉在饭店周围,可在附近找了半天也没找到,他就怀着侥幸心理坐在饭店外面等着,看是不是有人送回来。

后来,一位大爷跟王先生搭话,才知道钱包被大爷捡到。自己的钱包失而复得,王先生喜出望外。大爷说,他准备将钱包交到派出所,路过饭店看看失主在不在,他看过钱包里的身份证,身份证上的照片就是王先生,一眼就认了出来。

办好了结婚登记手续,王先生又找到这位好心大爷,要拿出一些钱表示感谢,可大爷说什么也不肯收。当得知王先生是在结婚前一天弄丢身份证的,大爷觉得自己也算是成就了一桩美满姻缘。